Clase auxiliar CI43B 26 de Abril

Regla del Medio Generalizada

Problema 1

Generalizar la regla del medio para un cambio en cualquier atributo de un modo elegido.

Problema 2

Considere un corredor de transporte público, donde 5000 usuarios escogen diariamente entre los modos bus y metro. Se ha estimado un modelo de elección discreta de tipo Logit, con una función de utilidad lineal que depende de los siguientes parámetros:

	Variable
	Valor Parámetro

	Tiempo de viaje (min)
	-0,00518

	Tarifa ($)/tasa de gasto
	-0,00763

	Caminata de acceso (min)
	-0,01301

	Tiempo de espera (min)
	-0,01711

	Comodidad del bus (adim)
	0,13992


El parámetro de comodidad del bus corresponde a una variable binaria donde 1 es un bus cómodo y 0 es un bus como los actuales.

Al modo bus se le determinó una constante modal igual a –0,852.  Se estableció que el ingreso promedio de los usuarios es de 164.423 $/mes, y la tasa de gasto promedio es de $3,18 por minuto.

En la situación inicial, los modos presentaban los siguientes atributos (comodidad bus=0):

	Modo
	Tiempo de viaje (min)
	Tarifa

 ($)
	Caminata de acceso 

(min)
	Tiempo de espera 

(min)

	Bus
	35
	310
	3
	2

	Metro
	23
	340
	8
	3


i. Estimar, de la forma más precisa posible, la variación del excedente marshalliano del consumidor ante un aumento de $10 en la tarifa del metro, una reducción de 5 min en el tiempo de viaje y un aumento de 3 min en el tiempo de espera del bus (todo simultáneamente). 

ii. Calcule lo mismo usando la regla del medio generalizada. Compare con i) y comente.

iii. Ante una variación de la comodidad del bus de 0 a 1 y un aumento del tiempo de espera del bus de 2 minutos (con respecto a la situación inicial), determine la variación del excedente marshalliano del consumidor usando la regla del medio. 

Resp:

i. Dado que la utilidad es lineal entonces podemos calcular el ( EMC en forma exacta como:
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Luego:

	Estado inicial
	 

	Utilidad Bus
	-1,850355031

	Utilidad Metro
	-1,090336164

	Probabilidad Bus
	0,319

	Probabilidad Metro
	0,681

	Logsuma
	-0,706668501


	Estado final i)
	 

	Utilidad Bus
	-1,875785031

	Utilidad Metro
	-1,114329874

	Probabilidad Bus
	0,318

	Probabilidad Metro
	0,682

	Logsuma
	-0,73111965


Con ello el (EMC calculado en forma exacta es igual a menos $50.953,24655

ii. Primero hay que valorar los atributos. En esta parte hay que darse cuenta que una cosa es valorar el ahorro del tiempo de viaje y otra es valorar el aumento en la comodidad. Por ello se tiene que:

	Variable
	VSAT

	Tiempo de viaje (min)
	2,1589

	Caminata de acceso (min)
	5,4223

	Tiempo de espera (min)
	7,1310


Con ello mediante la regla del medio generalizada (RdMG)se tiene que la variación del excedente es menos $50.953,24659

Claramente EMC exacto y la RdMG son casi iguales, por lo que la aproximación es buena. Esto se debe a los valores de las demandas que están cerca del 32% para el Bus y 68 para el Metro, por lo que la zona donde se interpola no tiene una curvatura significativa, por ello es que no se generan distorsiones apreciables.

iii. En este caso hay que notar que hay un nuevo atributo el cual se puede valorar en  $58,315, esto se tiene al dividir el parámetro asociado por la UMI.

Con esto se tiene que:

	Estado final iii)
	 

	Utilidad Bus
	-1,744655031

	Utilidad Metro
	-1,090336164

	Probabilidad Bus
	0,342

	Probabilidad Metro
	0,658


Luego 
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Hay que notar que dado que el metro no sufre variaciones entonces no aparece en el cálculo.

Problema 3

Considere que un individuo tiene una función de utilidad directa de la forma:  
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esta sujeto a un ingreso individual I y enfrenta precios de productos Pi.

Obtenga una aproximación del (EMC usando la regla del medio (RM) ante una disminución de P1 desde P10 a P11.
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